

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 7 (2695)
Воскресенье
15
января
1950 г.

Выборы в Верховный Совет СССР советские люди встретят как большой всенародный праздник, ознаменуют подготовку к выборам новыми подвигами на благо социалистической Родины.

(„ПРАВДА“).

ЦЕНА 20 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В НАШЕЙ стране началась важнейшая политическая кампания — подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Указом Президиума Верховного Совета СССР день выборов назначен на воскресенье 12 марта 1950 года. Президиум Верховного Совета СССР утвердил избирательный закон — «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Только Сталинская Конституция обеспечила трудящимся нашей страны великие права. У нас действует самый демократический в мире избирательный закон. Выборы высшей государственной власти у нас производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

12 марта 1950 г. трудящиеся нашей страны все, как один, исполнят свой гражданский долг — придут к избирательным урнам и отдадут свой голос за лучших своих представителей.

В период избирательной кампании перед партийными организациями встанут важнейшие задачи в деле развертывания широкой агитационно-массовой работы среди избирателей.

Партийные организации располагают многими ценными и испытанными формами и методами агитационной работы среди населения, накопленными в прошлые избирательные кампании. Беседы, доклады, лекции, громкие читки газет, выставки, стенные газеты, просмотр кинофильмов — эти и многие другие формы массово-политической работы должны быть использованы в полной мере.

Основной задачей агитационно-массовой работы в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР является разъяснение трудящимся великих принципов Конституции СССР, прав и обязанностей граждан, разъяснение преимуществ социалистического строя перед капиталистическим, преимуществ самой передовой в

мире подлинно народной советской демократии, её превосходство над буржуазной демократией. Нужно добиться, чтобы каждый избиратель хорошо знал советский избирательный закон и использовал великое право избирать высший орган государственной власти нашей страны.

Опыт прошлых избирательных кампаний показывает, что успехи политической работы решает хороший подбор агитаторов. Когда агитатор сам политически хорошо подготовлен, грамотен, тогда он также хорошо сможет передать свои знания другому, ясно, доходчиво и правильно разъяснить политику нашей большевистской партии и советского правительства.

Широкий размах избирательной кампании требует привлечения в агитколлективы большого числа новых агитаторов. К агитационной работе среди избирателей нужно привлечь всех коммунистов, комсомольцев, профсоюзный актив, инженерно-технических работников, учителей, врачей. Секретари партийных организаций должны регулярно проводить семинары агитаторов. Эти семинары — основная форма подготовки агитаторов для работы среди населения.

Центр тяжести массово-политической работы должен быть перенесён на избирательный участок. Необходимо возобновить работу всех агитпунктов, сделать их центрами политической работы, обеспечить их необходимой литературой, наглядными пособиями.

Агитационно-политическая работа в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР должна стоять в центре внимания каждой партийной организации. Она должна ещё больше укрепить связи партии с массами трудящихся, идейно вооружить наш народ, ещё теснее сплотить его вокруг непобедимого и славного знамени большевистской партии, вокруг нашего великого учителя и вождя товарища Сталина.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 671 избирательный округ по выборам в Совет Союза.

По Кемеровской области образовано 8 избирательных округов, в том числе:

178. Киселёвский избирательный округ (центр — г. Киселёвск).

Гг. Киселёвск, Белово, Гурьевск и районы: Киселёвский, Беловский и Гурьевский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

33. Новосибирский избирательный округ (центр — г. Новосибирск).

Гор. Новосибирск, Новосибирская и Кемеровская области и Алтайский край.

Ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

Квартальный план закончат досрочно

Коллектив горняков шахты № 5 день выборов в Верховный Совет СССР решил ознаменовать большими трудовыми успехами. На всех участках, в сменах развёртывается соревнование. Горняки берут на себя новые, повышенные обязательства в честь этого знаменательного события. Бригада отличного качества, руководимая почётным шахтёром т. Завьяловым, развернула упорную борьбу за окончание квартального плана ко дню выборов.

Уверенно и ритмично трудятся горняки участков тт. Пестрикова и Бобкова. За 10 дней шахтёры этих участков имеют на своем сверхплановом счете 400 тонн топлива.

Вдвое перевыполняют сменные задания почётные шахтёры забойщики тт. Уфимцев и Анисимов, резчик т. Чегышев и другие. Они взяли индивидуальные обязательства закончить квартальное задание к 10 марта. Г. Абрамов.

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА

Неуклонно увеличивает добычу угля из своей лавы бригада т. Новожилова. Лавчики упорно борются за доведение производительности лавного забоя до 10 тысяч тонн в месяц.

На сменном собрании коллектив бригады единодушно решил отметить день выборов в Верховный Совет СССР новой трудовой победой — к 12 марта выполнить квартальное задание.

Свое слово лавчики сразу же подкрепляют делом. За десять дней бригада выдала более 200 тонн дополнительного к плану топлива.

К. Веснин, забойщик 1-го участка шахты № 1—2.

Наш подарок ко дню выборов

Весть о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР воодушевила наш коллектив на новые производственные успехи. На сменных собраниях мы продумали все свои возможности и решили, что самым лучшим подарком к этому дню будет досрочное выполнение квартального плана. Его мы решили закончить к 12 марта.

Комсомольско-молодёжная

смена горного мастера т. Мельникова обязалась справиться с этой задачей за 2 месяца. Сейчас она работает на уровне 155 процентов.

За 12 дней января мы выдали сверх плана более 600 тонн угля. До конца месяца дадим ещё столько же.

И. Горохов, начальник 4-го участка шахты № 4.

Производственный подём

С большим производственным подъёмом трудятся горняки нашего участка. Все pomysлы коллектива подчинены тому, чтобы достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Результаты благородного стремления не замедлили сказаться. Горняки уже выдали несколько сот тонн сверхпланового угля.

Хорошо работает смена горного мастера т. Белоногова.

За 10 и 11 января коллектив выдал более 100 тонн топлива дополнительно к заданию. Более двух норм дают забойщики тт. Мамедов, Бибииков, Дружбин, люкогрузчица т. Якимчук.

В январе наш коллектив решил выдать сверх плана не менее 300 тонн угля.

Н. Епихин, пом. начальника 12 участка шахты им. Вахрушева.

Дадим 6 эшелонов угля сверх плана

Ежедневно горняки нашего участка перевыполняют план. Более эшелона угля сверх плана — результат работы нашего коллектива в новом году.

С большой радостью узнали шахтёры о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. На участке прокатилась новая волна производственной активности. Забойщики тт. Куликов, Панов, Березовский и

другие с каждым днём наращивают темпы в работе.

Шахтёры готовятся ознаменовать радостный день 12 марта выполнением квартального плана и выдачей 6 эшелонов угля сверх плана. За выполнение этих обязательств развёрнулось сейчас широкое соревнование.

А. Ковалёв, начальник 9-го участка шахты № 3.

По Советскому Союзу

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

С каждым днём ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашей Родины охвачены единым стремлением — встретить выборы Верховного Совета СССР новыми трудовыми победами.

На всех участках Московского завода «Серп и молот» рабочие и специалисты приняли повышенные обязательства.

Шахтёры, металлурги и машиностроители Донбасса единодушно решили ознаменовать выборы новыми трудовыми успехами. Горняки чистяковской шахты № 3-бис обязались дать в январе тысячу тонн антрацита сверх плана.

Повсюду в городах и сёлах страны развёртывается агитационная работа среди избирателей. Проводятся беседы. (ТАСС).



Коллектив Московского стахановского завода «Калибр» ознаменовал 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина досрочным завершением годовой программы.

На снимке: в цехе микрометров на стахановском участке. За работой старший мастер лауреат Сталинской премии Н. А. Российский — инициатор коллективного стахановского труда.

Прессклише ТАСС.

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Ежегодно в ленинские дни трудящиеся нашей Родины отмечают день памяти Владимира Ильича Ленина. Накануне 26-й годовщины со дня смерти великого вождя на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах организуются лекции, доклады и беседы о жизни и революционной деятельности великого Ленина.

Республиканские, областные и районные библиотеки, а также клубы и избы-читальни готовят выставки, посвящённые В. И. Ленину.

В городах и сёлах страны демонстрируются кинофильмы: «Владимир Ильич Ленин», «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году» и др.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы планируем работу партгруппы

На каждом предприятии, каждой шахте судьба выполнения государственного плана решается в цехе, на участке. Отсюда понятно, какая большая и ответственная задача возлагается на партийные группы. Ведь партийная группа непосредственно связана с производством, с людьми. Она имеет большие возможности охватить коллектив партийным влиянием, мобилизовать его на перевыполнение производственного задания.

Успех в решении задач, стоящих перед партийной группой, зависит от деловитости, инициативы коммунистов, от умения группартов планировать работу своей партгруппы.

Мне приходилось нередко слышать от группартов нашей и других шахт, когда мы бываем на совещании в горкоме ВКП(б), одни и те же вопросы: как построить работу партгруппы, чтобы она отвечала тем требованиям, которые ей предъявляются.

Мне хочется рассказать, как работает наша партийная группа, как мы планируем свою работу. В первом полугодии 1949 года я составлял план работы на месяц. Планы были однообразны. В них обычно намечался отчёт начальника цеха и кое-какая политическая работа. Поэтому не случайно с таким планированием работы партийная группа стояла далеко от вопросов повседневной жизни коллектива. Наши планы всегда отставали от задач сегодняшнего дня.

На областном совещании группартов, проходившем в июне 1949 года, нам указали на эти ошибки в планировании. Сейчас я составляю план работы партгруппы на 10 дней. Например, в плане на декабрь 1949 г. был предусмотрен отчёт о работе начальника цеха за прошлый месяц и задачи на новый. Готовясь

достойно отметить 70-летие со дня рождения товарища Сталина, коммунисты наметили провести ряд бесед с рабочими о жизни и революционной деятельности товарища Сталина. Каждый месяц мы планируем проведение бесед на производственные темы, например: «Авангардная роль коммунистов на производстве», «Как повысить производительность труда», «Борьба за экономию средств» и др.

Иногда события сами подсказывают очень много вопросов, которые нужно немедленно решить. Приходится делать отступления от плана. Например, в декабре прошлого года наша партгруппа проводила два внеочередных собрания. Был обсуждён случай недогрузки в железнодорожные вагоны и вопрос о производственной недисциплинированности десятника погрузки т. Петрова.

Так как наша партийная группа малочисленна, состоит всего из 4-х коммунистов, то вполне понятно, что всю массово-политическую работу в цехе вести одним коммунистам трудно. Поэтому мы привлекли беспартийный актив из числа лучших стахановцев, которые нам оказывают помощь в работе. Они помогают проверять выполнение обязательств рабочими, а также зачитывают рапорты.

Сейчас развёртывается важная политическая кампания — подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Наша партийная группа наметила ряд мероприятий по проведению массово-политической работы в цехе, увязывая эту политическую кампанию с производственными задачами, стоящими перед коллективом рабочих.

П. Трушин,
группарторг погрузочного цеха шахты № 1-2.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Деятельная подготовка к ленинским дням идёт на шахтах, предприятиях, заводах нашего города. Сейчас в общежитиях, на раскомандировках и на десятидворках агитаторы проводят беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

14 января в горкоме ВКП(б) состоялся инструктивный доклад на тему: «26 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

14 января в горкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей партийных организаций. На совещании был разобран вопрос об участии партийных организаций в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ

13 января в агитпункте шахты № 1-2 (школа № 2) состоялось собрание агитаторов, на котором был обсуждён вопрос о развёртывании массово-политической работы среди населения в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Агитаторы прослушали доклад о том, как вести изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на десятидворках.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 25-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах города (докладчик — заведующий горонот. Сорочкумовский, содокладчик — председатель постоянной комиссии народного образования горсовета тов. Гаурилов).

2. Оргвопросы.
На сессию вызываются руководители предприятий, учреждений, директора и заведующие школами.

Горисполком.

Международный обзор

Борьба итальянских крестьян за землю

Итальянские крестьяне-бедняки и батраки живут в условиях крайней нищеты. Их жизненный уровень и сейчас остаётся таким же, каким он был 50—100 лет назад. Многие из них совсем не имеют земли, другие владеют незначительными участками. Чтобы не умереть с голода, крестьяне вынуждены наниматься на подённую работу. Но ежемесячный заработок крестьянской семьи составляет лишь 25—30 процентов прожиточного минимума.

В поисках выхода из создавшегося тяжёлого положения безземельные крестьяне подали органам власти тысячи заявлений с просьбой передать им в аренду необработываемые земли крупных земельных собственников, но эти заявления даже не были рассмотрены.

После этого голодающим итальянским крестьянам ничего не оставалось делать, как перейти к захвату этих необработываемых земель. Беднейшее крестьянство более чем 20 провинций Италии под руководством коммунистической партии поднялось на борьбу за землю.

Напуганное силой и организованности крестьянского движения, под нажимом общественного мнения итальянское правительство было вынуждено признать законность требований крестьян. Правительство отдало распоряжение о том, чтобы везде были начаты переговоры по разрешению конфликта. Повсюду начали создаваться особые комиссии по учёту и передаче земли крестьянам. С крестьянами заключались договоры. Тысячи гектаров земли перешли в руки крестьян, организованных в кооперативы. Однако, взяв на себя конкретные обязательства по вопросам аграрной реформы, правительство Италии совместно с крупными землевладельцами предприняло попытку подменить аграрную реформу некоторыми частичными уступками. Но как только правительство заявило, что бедные крестьяне должны платить помещикам за землю, крестьянские организации и коммунистическая партия призвали крестьянство всей Италии усилить борьбу за передачу земли немедленно, навсегда, всем и всюду.

В конце октября развернулись крупные события в другом районе страны — в Калабрии, где 500 помещиков владеют 450 тысячами гектаров земли, а полмиллиона бедных крестьян мучаются на жалких клочках земли. Свыше 30 тысяч крестьян в течение трёх дней захватили 10 тысяч гектаров земли. В местечке Мелисса полиция открыла огонь по крестьянам — трое были убиты, многие ранены.

Известие о расправе с крестьянами Мелисса вызвало огромное возмущение трудящихся Италии. По призыву Всеобщей итальянской конфедерации труда вся страна провела забастовку протеста.

Этот лозунг с энтузиазмом подхвачен крестьянскими массами Италии, которые с удвоенной энергией продолжают борьбу за землю.

Этот лозунг с энтузиазмом подхвачен крестьянскими массами Италии, которые с удвоенной энергией продолжают борьбу за землю.

А. С. ГРИБОЕДОВ

(К 155-летию со дня рождения — 15 января 1795 года)

155 лет тому назад родился великий русский поэт-драматург Александр Сергеевич Грибоедов, который, наряду с Пушкиным, стал основоположником нового, проникнутого высокой гражданской мыслью, реализма.

Семь лет он поступил в Московский университетский пансион, а одиннадцатилет уже учился в Московском университете. За шесть с половиной лет Грибоедов отлично окончил два факультета и получил два диплома. Грибоедов владел многими иностранными языками и был одним из образованнейших людей своего времени. По отзыву Пушкина он был «одним из самых умных людей России». Белинский говорит, что Грибоедов «принадлежит к самым могучим проявлениям русского духа».

Грибоедов не был профессиональным писателем. По окончании университета он работал в государственной коллегии иностранных дел и одновременно писал пьесы. В 1824 году он закончил свою бессмертную комедию «Горе от ума», которая и в Москве, и в Петербурге имела колоссальный успех.

Её восторженно приветствовали декабристы. Она распространилась в рукописях, так как царское правительство запретило её печатать, тем более ставить на сцене.

В комедии «Горе от ума» Грибоедов резко выступил против существующего тогда помещичье-крепостнического строя. В лице Фамусовых и Скалозубов он видел врагов просвещения, врагов мысли и свободы, опору реакции.

Эту комедию великий русский критик Белинский назвал «энергичским протестом против гнусной расейской действительности».

После подавления восстания декабристов в 1825 г. Грибоедов был арестован, но доказать его участие в заговоре не удалось.

Будучи русским посланником в Иране, Грибоедов заключил выгодный для России мир. Недовольные условиями мира и подстрекаемые англичанами, иранцы, при попустительстве шахского двора, напали на русское посольство. Грибоедов и его сотрудники упорно защищались и погибли в неравной борьбе в феврале 1829 года.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ Полиция города Лахора (Пакистан) совершила налёт на помещение коммунистической партии и на магазин издательства «Пиплз паблшинг хауз». Полиция изъала всю литературу коммунистической партии и книги прогрессивных писателей.

◆ Греческие газеты публикуют указ короля о роспуске парламента и назначении выборов на 19 февраля.

◆ Железнодорожники Марселя

(Франция) решили прекратить работу на сутки 10 января с 4 часов утра. Они требуют повышения заработной платы и протестуют против войны во Вьетнаме.

◆ Прогрессивные профсоюзы Калькутты (Индия) организовали митинг, на котором потребовали освобождения 600 демократических деятелей, заключённых в тюрьму без суда и следствия. Полиция напала на участников митинга и арестовала 54 человека. Против рабочих были применены слезоточивые газы.

◆ На территории одной промышленной фирмы в префектуре Сайтама (Япония) полиция обнаружила тайный склад, в котором хранилось около 60 тонн боеприпасов.

◆ Английские власти установили в Эритрее режим суровой диктатуры. Многие газеты запрещены, а остальные подвергаются строгой цензуре. Англичане угрожают населению репрессиями, введёнными в прошлом итальянскими фашистскими властями, против народных демонстраций. (ТАСС).

Редактор Б. КАЛАСОВ.

Артели инвалидов «Красный факел» требуют гонимых, инвалидов, сапожники, мастера-швей, возчики, кузнец, кассир, сторожа.

На работу принимаются инвалиды всех категорий по старости и пенсионеры.
Обращаться по адресу: базарная площадь, артель инвалидов «Красный факел». Правление.

ОРСУ госмашзавода требуются товаровед, продавцы-галактирейщики.